
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 1 luglio 2024, alle ore 11:01 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Ottava
Commissione ‐ Seduta del 01‐07‐ 2024 ‐ ore 10,30" dell'organo Ottava Commissione ‐ Accesso agli Atti Amministrativi ‐ Trasparenza e
Legalità..
Presiede la seduta Consigliere PASSALACQUA Gaspare.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓   

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓   

Pietro CAVASINO Consigliere  ✓  

Michele ACCARDI Consigliere  ✓  

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere  ✓  

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓   

Gabriele DI PIETRA Consigliere  ✓  

Rosanna GENNA Consigliere ✓   

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere  ✓  

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere  ✓  

Nicola FICI Consigliere ✓   

Alle ore 11:01, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno signori, segretario prego con l'appello."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"ottava commissione accesso agli atti del primo luglio 2024 appello presidente passa l'acqua presente vicepresidente rodriguez presente
consigliere accardi presente ha smarrito temporaneamente la scheda partecipa alla commissione con la scheda ospite numero 42 Consigliere
Alagna, assente.

Consigliere Cavasino, assente.

Consigliere Di Pietra, assente.

Consigliere Fernandez, assente.

Consigliere Fisci, presente.

Consigliere Genna, presente.

Consigliere Gerardi, assente.

Consigliere Orlando, presente.

I consiglieri sono il numero di 6 su 11.

Siamo il numero legale, la seduta è valida.
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Abbiamo aperto alle ore 11.02.

La parola"

Interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"al Presidente Passalacqua.

Grazie segretario.

Prima di incedere la parola al consigliere Orlando che l'aveva già chiesta, segretario se può verificare se sono arrivati i documenti nella posta
nulla e allora se cortesemente mi può far avere qua gli ultimi verbali che sono stati tradotti e le ultime richieste che abbiamo fatto sia di
documenti che di audizione.

Grazie.

Prego consigliere Orlando."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Libero.

Grazie, Rino.

Buongiorno a tutti i componenti della Commissione.

Presidente, io non...

Lo so.

Non è oggetto di punta all'ordine del giorno la mia richiesta.

Ma in virtù di tutto quello che c'è stato in questi giorni...

No.

Sull'aumento della Tari.

Chiedo ufficialmente e di dare massima priorità, qualora questa Presidenza lo ritenga opportuno, invitare il DEC del servizio di raccolta rifiuti,
DEC nominato dal Comune di Marsala e pagato dal Comune di Marsala, per capire quale osservazione e quale penalità sono state formulate
scusa il gioco di parole, alla società formula ambiente negli anni, dopodiché sentire il funzionario della SRR di Trapani per capire qual è stato il
motivo per il quale questo PEF sia arrivato così in ritardo a questo consiglio comunale e alle commissioni di merito successivamente sentire il
dirigente del settore sempre in merito all'aumento dell'imposta e a quello che è il piano del rifiuti e all'attivazione del piano del rifiuti, perciò
ascoltare o il dirigente o il RUP l'ingegnere Alcamo, questo perché ad oggi questa amministrazione seppur per poco ma ha messo le tasche, le
mani nelle tasche ai cittadini aumentando l'imposto di soggiorno.

Siccome questa è la commissione deputata all'accesso agli atti io ti chiedo Rino di formulare queste mie richieste qualora ci sia la condivisione
dei colleghi e la condivisione della Presidenza e dare priorità prima dell'approvazione del bilancio.

soltanto questo perché sono due tre aspetti che nonostante io non ero presente durante la seduta del Consiglio Comunale quando si parlò Io
ho seguito a distanza gli interventi di tutti i colleghi e puntualmente alle domande fatte dal collega Fici, dal collega Milazzo, dal collega Di
Pietra e da altri che sono intervenuti nel dibattito non si riuscivano, la parte sia dirigenziale che la parte politica non riusciva a dare le dovute
risposte nel merito.

Io durante la seduta ho inviato il piano degli interventi al collega il collega di pietra lo aveva già stampato e l'aveva sul proprio posto
chiedendo anche di intervenire su alcuni aspetti che erano quelli per motivo per il quale poi lui abbandonò i lavori che potevano essere
oggetto di discussione per ridurre quello che era l'aumento dell'imposta, per alcuni un'azione sbagliata, per altri un'azione propositiva.

Perciò, siccome nel vivo della discussione non c'è stato abbastanza dialogo, ritengo che con le carte in mano Qui dentro noi"

Alle ore 11:06, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

A questo punto, interviene Consigliere Nicola FICI:

"possiamo fare un ottimo lavoro.

Grazie Presidente."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:
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"Alle ore 11.06 entra"

A questo punto, interviene Consigliere Nicola FICI:

"il consigliere Massimo Fernandez.

Grazie Presidente.

Io volevo intervenire su un altro argomento che so che è a cuore di questa Presidenza e dei componenti della Commissione.

Non a caso la scorsa settimana attraverso Rosanna Genna Leo Orlando si è sollecitati per l'ennesima volta il Sindaco tramite il Presidente del
Consiglio per le questioni di continue risse e atti vandalici per il centro della città.

Proprio lo scorso weekend credo forse un messaggio sarà arrivato anche a lei, c'è stato segnalato l'ennesimo fattaccio, sito proprio qui in
piazza Matrice, di possibili addirittura accoltellamenti, lanci di bottiglie e siccome mi era stato indicato come fascia d'orario quella delle
mezzanotte e mezza a luna di notte, io ho provveduto a dare segnalazioni al comandante Menfi, quantomeno per vedere se attraverso le
immagini e le telecamere si poteva risalire un attimino a questi incivili.

Ora io Presidente la invito appena possibile a convocare di nuovo il Comandante o quantomeno sentirlo telefonicamente perché se non si dà
seguito, quando magari ci sono tempestive e puntuali segnalazioni, a individuare questi soggetti, cioè oggettivamente rischiamo di avere
sempre questi soliti noti, magari scorazzare per le vie del centro creando oggettivamente tensione e insicurezza a quante famiglie, a quante
persone vogliono invece godersi la serata in grande tranquillità.

Io credo che occorra, così come segnalato al Presidente del Consiglio per volere alla collega Genna, di risollecitare nuovamente le forze
dell'ordine, il Prefetto tramite il Sindaco, e suggerire, cosa fatta dal collega Orlando, magari altre modalità per segnalare e individuare quanti
fattacci avvengono in città.

Perché? Perché molto spesso, essendo stranieri, essendo extracomunitari, quando avvengono situazioni di riso in città non scattano le debite
denunce, per cui negli archivi delle forze dell'ordine non c'è alcuna traccia di quanto realmente, se non addirittura quotidianamente, si registra
in città.

Però siccome molti di questi fatti comportano poi l'impiego delle forze del 118 queste segnalazioni, questi interventi che possono essere
spulciati dagli elenchi degli interventi effettuati al 118 potrebbero dare un'ulteriore data d'elemento alle forze d'ordine per segnalare quando
realmente si registra nei nostri territori perché il timore è che andando secondo i dati statistici che loro hanno a disposizione dicono no, noi
viviamo in un mondo tranquillo, in un mondo sereno come se noi facessimo queste segnalazioni perché non avremmo nient'altro che fare
durante la giornata o per fare politica o per creare facile allarmismo.

Siccome questa situazione ormai è stagnante in città, purtroppo in molte città del Meridione, della Sicilia, della nostra provincia, io credo che
bisogna attrezzarci con altre metodiche per dare un dato reale e non drogato rispetto a quanto già in loro possesso.

Per cui Presidente se le chiedo di fare quelle sue competenze, magari di invitare il comandante Menfi a potersi far carico di questa nuova
metodica che è stata suggerita dal collega Orlando per cercare un attimino di creare le condizioni per fare una fotografia puntuale di quanto"

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"si regista la nostra città, grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Poco fa la collega Genna durante la Commissione Affari Generali, io non sono componente ma in qualità di vice capogruppo sono
intervenuto nel merito, la collega Genna portava come si parlava del DUP come punto in argomento la sicurezza.

Ho detto al sindaco quello che ha detto poco fa il collega Fisci, ho rappresentato la necessità di andare oltre gli schemi, di trovare un metodo
alternativo che potrebbero essere quello delle denunce perché è scontato che il rapporto tra le risse e le denunce sta da 1 a 10.

Il numero 112, il numero unico di emergenza, viene gestito dal Ministero dell'Interno? perciò facilmente accessibile a chi siede in un tavolo di
ordine e sicurezza se c'è la volontà di farlo.

Dico, da lì basta filtrare quelle che sono le quattro richieste sul territorio di Marsala, ris, aggressione, furti e altri tipi di situazioni.

Stabilire.

Stabilire.

Diamo atto che alle ore undici e dodici entra il collega abbiamo proposto quest'altra soluzione io sinceramente rino al comandante della
Polizia Municipale non avrei che cosa chiedere se non insistere sul discorso della videosorveglianza e della possibilità di utilizzare somme in
bilancio per l'acquisto dei taser dei taser a supporto delle forze della Polizia Municipale e decreto legge che possono essere utilizzati anche
dagli agenti della Polizia Municipale, basta fare un corso di formazione che viene fatto a Palermo, rifornire un mezzo un mezzo o una
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pattuglia o due pattuglie con un taser e dare forza anche a quella che potrebbe essere l'azione della Polizia Municipale.

Nel merito credo che intervenga di nuovo la collega che stava intervenendo."

Alle ore 11:13, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Prende la parola Consigliere Rosanna GENNA:

"Grazie.

Grazie Presidente, sì abbiamo affrontato la tematica della sicurezza, suggerimenti non sono mai pochi ma benvengano tutto quello che è
possibile e immaginabile.

Presidente, io colgo l'occasione per ricordare a collega Fici che si è portata avanti anche questa tematica di notevole importanza per la città
anche di coinvolgere la commissione sociale per capire quante presenze censite e quante presenze non censite di qualsiasi tipo d'etnia ci sono
nel nostro territorio.

Questo diventa importante.

E poi di affrontare con carattere di serietà anche scrivendo a mezzo stampa il problema del caporalato che e ripeto è un problema sociale
molto molto frequente nelle zone del Marsalese tipo Strasatti perché colleghi noi tutti siamo residenti in questo territorio e vediamo spesso dei
mezzi quindi dei motorini senza targa che circolano abbondantemente sul territorio Praticamente noi siamo soggetti, Dio non voglia fare un
incidente stradale con un soggetto che non è assicurato, significa non solo vendere la casa a Presidente ma significa anche potersi ritirare a
vita privata per tutta la vita.

Per una questione tecnica, le nostre leggi non ci tutelano nel caso in cui dovessimo avere un torto e purtroppo nella strada siamo tutti soggetti
ad avere delle distrazioni e Dio non voglia poter causare un incidente anche mortale.

Ciò significa ritiro di patente e tutta una serie di situazioni.

Quindi io ritengo opportuno per tutelare la cittadinanza e gente che la mattina va a lavorare specialmente nei siti come Strasatti dove c'è nella
strada statale che porta a Mazzara una mancanza di illuminazione molto evidente sarebbe opportuno fare un'azione di controllo su quei tratti
in modo da monitorare o magari coinvolgere le varie cooperative che gestiscono questi ragazzi ad indossare e predisposizione giubbottini
gialli a dare corso a tutta una serie di azioni che gli permettono di essere visibili nel tragitto perché alle tre di mattina si vedono gente col
monopattino senza nessuna forma di prevenzione e non si vedono nel percorso stradale.

e diventano un pericolo per loro e per gli altri.

Quindi Presidente e Presidente Fici vi invito seriamente a farvi portavoce e a cercare di trovare il sistema come meglio interagire per risolvere,
quantomeno"

Alle ore 11:28, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"prevenire questo problema.

Il consigliere Massimo Fernandez esce alle ore 11 e 28."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"la conoscevi Oriana tu no? e un secondo solo che Michele un attimo solo leva la scheda poi toglierla Michele poi toglierla e ho messo undici"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"e trenta leva la scheda

perfetto il consigliere"

Prende la parola Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"Accardi esce alle ore undici

e trenta Abbiamo declinato ai vari dirigenti gli inviti ad essere auditi rispetto alle richieste dei consiglieri Fici, Orlando e Genna e abbiamo
acquisito la loro disponibilità.

Alle ore 11.44 chiudiamo la seduta."
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